

ГАРМОНИЧНОЕ РАЗВИТИЕ

ЗА КРАСОТУ НАШИХ СЁЛ

Неделя детской книги

Обращение главы района



Маша Туренина (справа) и Тая Казанцева – активные читатели детской библиотеки

Ежегодно и традиционно в Казанской районной библиотеке в дни весенних каникул проводится неделя детской и юношеской книги. Вот и нынче запланировано много интересных мероприятий.

28 марта в 10.00 на праздник «В некотором царстве, Книжном государстве» будут приглашены дети из сёл района.

29 марта пройдет библиоприключение «Скорая сказка сказывается, или Загадки царевны Лебеди», а 31 марта – «Сражение книжечеев».

– В настоящее время наша библиотека насчитывает около двух тысяч юных читателей. Даже приходят полугодовалые малышки, конечно, с мамами и выбирают понравившуюся книгу, – говорит Наталья Николаевна Медяно, заведующая отделом обслуживания библиотеки. – Неделя детской книги проходит живо и интересно. Работники библиотеки стараются придумывать новые формы работы с детьми, чтобы вызвать интерес к чтению у ребят.

Я спросил у девочек, пришедших в библиотеку, нравятся ли им здесь и что они любят читать.

Маша Туренина, учащаяся 4 «а» класса Казанской школы:

– Посещаю библиотеку 4 года. Люблю читать фантастику и детективы. Веду читательский дневник, куда записываю названия книг, которые прочитала. С удовольствием участвую во всех библиотечных мероприятиях. Здесь же общаюсь с друзьями и играю.

Татьяна Казанцева, учащаяся 9 класса Дубынской школы:

– В этой библиотеке записана вот уже год. Читаю всё подряд. Предпочтение отдаю книгам по психологии, философии, интересуюсь литературой об искусстве. Планирую поступать в Тюменскую художественную академию искусств. Также люблю журналы, где пишут про путешествия.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора

Рейтинг губернатора

Фонд развития гражданского общества опубликовал тринадцатый, ежеквартальный, рейтинг эффективности губернаторов. Последнее место в списке впервые занял губернатор Карелии Александр Худилайнен, который опустился на четыре строчки по сравнению с предыдущим рейтингом.

Также в последней пятёрке – губернатор Ульяновской области Сергей Морозов, глава Омской области Виктор Назаров, губернатор Ярославской области Николай Ястребов и глава Пермского края Виктор Басаргин.

Впервые возглавил новый рейтинг губернатор Тюменской области Владимир Якушев, который поднялся на две позиции. Глава нашего региона сместил губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрия Кобылкина на второе место.

Рост позиций Якушева обусловлен устойчивым экономическим положением области в конце прошлого – начале 2016 года, несмотря на сложную социально-экономическую ситуацию в России.

Вперед, молодёжь!

Презентация проекта «Команда развития региона», инициаторами которого выступили члены Тюменской областной общественной организации «Российский союз молодёжи» и областного студенческого совета, пройдёт 30 марта в тюменском дворце «Пионер».

Ключевые направления проекта – сельское хозяйство, медицина и фармацевтика, IT-технологии, экология и альтернативная энергия, социальное благополучие, ЖКХ и строительство. В рамках этих направлений будут созданы условия для личностного и профессионального развития молодёжи, причём молодые люди будут непосредственно принимать участие в социально-экономическом развитии региона.

К участию в проекте приглашаются лидеры и активисты молодёжных организаций, участники региональной базы данных детей и талантливой молодёжи Тюменской области, а также студенты профильных специальностей.

Служба по контракту

В подразделении Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям проводится набор кандидатов для прохождения военной службы по контракту. Условия контракта включают в себя обязанность гражданина проходить военную службу в течение установленного срока, добросовестно исполнять общие, должностные и специальные обязанности военнослужащих. Условия контракта также предусматривают соблюдение прав гражданина, членов его семьи и получение льгот, гарантий и компенсаций, установленных законодательством.

На службу приглашаются мужчины в возрасте до 35 лет, отслужившие в армии, со средним специальным, средним техническим и высшим образованием. Всем, кто заинтересуется данным предложением, необходимо обратиться в ближайшее подразделение Погрануправления ФСБ России. Получить консультацию можно по местному телефону 4-55-16.

День открытых дверей

В исполнение приказа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 26 марта управление Роспотребнадзора по Тюменской области проводит в городах Тюмени, Тобольске, Ишиме, Заводоуковске, Ялуторовске, п. Голышманово и с. Казанском день открытых дверей для предпринимателей.

Акция проводится с целью повышения уровня информированности предпринимательского сообщества о деятельности Роспотребнадзора, правах и обязанностях индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, возможностях информационных ресурсов Роспотребнадзора, а также с целью повышения мотивации к исполнению требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей.

Предприниматели смогут получить бесплатные консультации по вопросам в пределах компетенции управления.

Свои вопросы представителям управления можно предварительно направить письмом, электронной почтой: с.Казанское, ул. Больничная, 20, ter-kazanskoe@rpn72.ru или задать по телефону 4-19-08.

Итак, день открытых дверей состоится **26 марта** с 10 до 16 часов. Предварительная запись не требуется.

Б. ЖУНУБАЕВА,

начальник территориального отдела управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах

Следующий номер газеты выйдет в понедельник,
28 марта

В НЕСКОЛЬКО СТРОК обо ВСЁМ

Зима не сдаётся

Погода продолжает балансировать на грани между зимой и весной: то шквалистый ветер, то тёплое солнце, то ночные заморозки до – 10. Март в нашем регионе богат на сюрпризы, утром не знаешь, что и надеть: резиновые сапоги или валенки.

Судя по прогнозам синоптиков, в ближайшие дни стоит одеваться теплее: по утрам и вечерам будет достаточно прохладно. Так, если днём – 3 градуса, то с наступлением темноты похолодает до – 7 и усилится ветер. Собираясь на работу, учитывайте эти условия и одевайтесь по погоде. Дни обещают быть пасмурными, не исключён снегопад.

Отметим, что ГИБДД по Тюменской области предупреждает водителей о возможном осложнении дорожной обстановки в ближайшее время. Впрочем, и пешеходам стоит быть осторожными на дорогах: некоторые тротуары покрыты толстой ледяной коркой. Выбирайте нескользкую обувь и внимательно смотрите под ноги.

Да будет нефть

Новые поисковые скважины планируют пробурить в Голышмановском и Абатском районах в 2016 – 2017 годах. Об этом сообщил начальник управления регионального департамента недропользования и экологии Антон Климович на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия».

По его словам, поиск углеводородного сырья в муниципалитетах области не представляет коммерческого интереса для крупных нефтяных компаний. Обнаружение отдельных небольших залежей в районах с развитой инфраструктурой может быть выгодно предприятиям малого и среднего бизнеса. Особенно это касается территорий, где есть железная дорога и магистральные нефтепроводы. Специалисты утверждают, что запасы позволяют добывать здесь от 5 до 10 тысяч тонн нефти ежедневно.

Информации подготовил
Артём ТАГИЛЬЦЕВ

К 85-ЛЕТИЮ РАЙОНА: ИСТОРИЮ ВЕРШАТ ЛЮДИ

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Вкус родной земли

– Отец, а какой у земли вкус?
– Разный, сынок, разный. В зависимости от вложенного в неё пота.

Этот разговор, состоявшийся между ним, мальчишкой, и отцом, запомнил Сергей на всю жизнь. Да он и сам ещё в раннем детстве познал соль земли родной.

Семья Астафьевых была многодетной: восемь детей, из них четверо парней. Жили небогато, впрочем, как и все в деревне в те годы. Кормились с огорода да с подсобного хозяйства. Любил Сергей горячий хлеб, который мать каждое утро вытаскивала из печи, с парным молоком. Все в семье вставали с восходом солнца, и каждый брался выполнять свои обязанности. Отец вёл дела строго. Сам сутками пропадал в колхозе, работал в животноводстве, и детям привил чувство ответственности и уважения к крестьянскому труду.

Прошло время – целых полвека, и вот уже сам, будучи дедом, Сергей Астафьев передаёт внуку наказ своего отца: «Нет ничего милей и слаще родной земли. Это истоки нашей жизни. Потрудишься на ней – с лихвой отблагодаришь тебя, даже в самый трудный неурожайный год голодным не останешься».

Слушает Вадик деда и, хотя ему всего 17 лет, понимает его. Не зря дед его, ещё малолетнего, с собой в поля брал. Мальчишка ликовал, когда, держась за рычаги трактора, вёл его по пашне, а плуг вгрызался в землю. Во вспаханную землю падали зёрна, дружно появлялись всходы, поднимался летом пшеничный колос и наливался золотистой спелостью. Радует парень, когда бабушка достаёт из русской печки пышный каравай и приговаривает: «Вот, внучок, из зерна, который вы с дедом вырастили, какой хлебушко получился – ароматный, пышный, румяный».

А дед его дальше наставляет: «Одну заповедь надо усвоить: в жизни всё делать с любовью, без спешки, с толком и с результатом». Не подвёл своего учителя внук, когда на зональных соревнованиях по вождению машин все его соперники, побоявшись большегруза, отказались проехать на КамАЗе. Вадик же сел и мастерски выполнил задание. Горд был за него дед. Значит, есть начало, понял внук науку деревенской жизни.

Окончив Чирковскую восьмилетку, Сергей подростком устроился кондуктором на автобус, но нигде в профессии, кроме как за баранкой, себя не мыслит. Сбылась мечта,

когда он окончил курсы тракториста, а потом выучился на водителя, а ещё позднее «корочки» механизатора получил.

Любил свою работу Сергей. Без суеты садился он на своего железного коня и с раннего утра



Сергей Астафьев любое дело выполняет с душой

до прихода ночи осенью проводил вспашку зяби, обеспечивая задел будущего урожая.

В одной из статей районной газеты «Наша жизнь», где рассказывалось о механизаторах-передовиках, про С. Астафьева написано: «На тракторе К-744 он поднял 1180 гектаров зяби».

На мой вопрос, много это или мало, Сергей ответил: «Половина всех чирковских земель». И дополнил: «Не только проводил вспашку осенью, весной на этом же тракторе сеял, осенью сено таскал, зимой снегозадержание проводил да зимние дороги в снегопады до районного центра расчищал». Никакой работы не чурался.

Ответственно, со знанием дела он подходил к решению любой задачи. Вот поэтому и проработал на одном «Кировце», не меняя машин, двадцать семь лет. А потом, уходя на заслуженный отдых, передал железного друга напарнику, попросив: «Не обижай, следи за ним и ухаживай». Такое бережное отношение проявляется у Сергея во всём и ко всему.

Не отмечен он орденами за свой труд, но личный почётный арсенал его богат: трижды выходил победителем социалистического соревнования, признавался ударником коммунистического труда,

ударником 11-ой пятилетки, получил десятки почётных грамот от руководства родного колхоза им. Ильича, районного и областного уровней, как победителю соревнования по итогам года ему представлялось право на

внеочередное приобретение автомобиля. По труду и почёт! Сейчас, находясь на пенсии, привыкший трудиться, Сергей встаёт очень рано, идёт на подворье, где грудью вдыхает такой знакомый с детства и родной запах земли. Весной на ощупь определяет время посадок. За зиму наскучавшись по сельхозработам, с радостью вместе с женой начинает заниматься посадкой, чтобы осенью получить отменный урожай.

Так и живут своим трудом. Обрабатывают земельный участок в треть гектара да многочисленное подсобное хозяйство держат: коровка, телята, поросята, куры, гуси, утки.

А сколько цветов и плодовых деревьев насажено! Любуются чирковцы красотой, созданной руками Сергея и Людмилы Астафьевых.

Так и живут простые незаметные люди. Люди, отдавшие себя почётному труду сельского труженика. Люди, преданные земле, на которой родились, на которой выросли. Люди, которые гордятся своим районом и которые вносили и вносят свою посильную лепту в его процветание.

Галина АБРОНИНА
с. Казанское
Фото из архива семьи Астафьевых

Достойна почётного звания

Администрация и коллектив медицинских работников ГБУЗ ТО «Областная больница №14 имени В.Н. Шанаурина» (с.Казанское) с энтузиазмом поддерживают ходатайство администрации Челюскинского сельского поселения о присвоении звания «Почётный гражданин Казанского района» Худяковой Лидии Фёдоровне.

В течение 36 лет Л.Ф. Худякова честно и добросовестно трудилась фельдшером в Челюскинской участковой больнице (позже переименованной в Челюскинскую врачебную амбулаторию), причём в течение 6 лет возглавляла данное структурное подразделение. Имея хороший запас медицинских знаний и опыта, вела самостоятельный приём пациентов. Лидии Фёдоровне исполнился всего 31 год, когда ей было присвоено высокое звание «Отличник здравоохранения», которое она с достоинством подтверждала на протяжении всей своей трудовой деятельности.

Обладая хорошими организаторскими способностями, позволяющими управлять коллективом медицинских работников Челюскинской участковой больницы, Лидия Фёдоровна личным примером мотивировала коллег к достижению хороших показателей. Именно в этот период завоевано почётное звание «Победитель социалистического соревнования 1977 г.».

Л.Ф. Худякова – человек неравнодушный, умеющий сострадать, сопереживать, являлась пропагандистом движения Красного Креста и Красног Полумесяца, принимала активнейшее участие в донорском движении.

Активная жизненная позиция Лидии Фёдоровны не даёт ей празднично проводить время и на пенсии, она всегда на виду – в любом культурно-массовом мероприятии, которое проходит на территории сельского поселения, она непременно в числе участников. Мастерица на все руки, талантливый человек, она принимает участие в художественной самодеятельности, в различных конкурсах. Замечательная хозяйка, рукодельница, прекрасная жена, мама и бабушка, Лидия Фёдоровна состоялась во всех ипостасях.

Л.Ф. Худякова пользуется заслуженным уважением коллег не только из Челюскинской больницы, но и медицинских работников всего района.

Без сомнения, Лидия Фёдоровна Худякова достойна высокого звания «Почётный гражданин Казанского района».

О. ЮРОВА,

главный врач областной больницы №14 (с. Казанское)

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Спасибо дорожникам

Считается, что люди преклонного возраста требовательны и обидчивы, болезненно воспринимают любые негативные события в своей жизни. В некоторой степени это правда. Но как же нам дорого внимание людей. Хочу через газету поблагодарить работников ДРСУ-5 Валерий Мелехова и Анатолий Шулёмина.

Мой дом стоит в переулке, который летом зарастает травой, а зимой его заносит снегом. И воевать с этими стихиями было бы трудно, если бы не дорожная служба. Особенно её помощь я ощущаю зимой, когда после снегопадов и метелей расчистка снега ведётся спецтехникой, и делается это регулярно. Когда к нам в деревню приезжают Валерий Мелехов (на тракторе) и Анатолий Шулёмин (на КамАЗе), на душе становится спокойно и светло, потому что я знаю, что они обязательно заедут в переулок и очистят его от снега. Они очень тщательно чистят дорогу и все её проблемные участки приводят в порядок, стараются, чтобы снежные отвалы не загромождали проезд. Валерий знает все «секреты» моего переулка. Эти работники ДРСУ-5 к своим обязанностям относятся ответственно и добросовестно. Они очень скромные, трудолюбивые и отзывчивые люди. Спасибо им большое за качественную работу и заботу!

Хотелось бы, чтобы водители, впервые приезжающие в нашу деревню, не проезжали мимо переулка, в котором я живу.

Татьяна Георгиевна ДРОЗДЕЦКАЯ
д. Новогеоргиевка

ВАШ ВОПРОС – НАШ ОТВЕТ



Кто позаботится о диких животных?

– За прошедшую зиму выпало много снега, и диким животным, в частности косулям, очень трудно добывать корм. Нередки случаи выхода косуль к дорогам и населённым пунктам. Если их не подкармливать, весной животные погибнут. Какие меры принимают работники управления по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания для предотвращения падежа животных? – с такими вопросами в редакцию газеты обратились лично и по телефону местные охотники и многие другие неравнодушные жители района. Мы передавали вопросы специалистам.

Вот что ответил **Александр Николаевич ЗАХВАТКИН**, главный специалист Ишимского межрайонного отдела Госохотуправления Тюменской области:

– Думаю, массового падежа животных из-за бескормицы не будет. Погибнуть могут истощённые сеголетки, оставшиеся без попечения матери, не успевшие приспособиться к суровым условиям существования. Покормить животных могут на остатках необработанных сельхозпредприятиями полей, а та-

кие есть, так как погода осенью прошлого года не благоприятствовала уборке. Далее. На закреплённых охотничьих угодьях пользователями посеяно 815 га кормосмесей. Кроме того, 9 охотников – жителей района в рамках мероприятий по сохранению охотничьих ресурсов на территории общедоступных охотничьих угодий специально посеяли для подкормки диких животных около 50 га кормовых культур. 2 человека вызвались добровольно подкормить косуль в местах

их массового скопления и вывезли на поля около 100 центнеров сена.

Нам в отдел не раз сообщали о косулях, гуляющих по огородам жителей населённых пунктов, выходящих к жилью. Дело в том, что эти животные, во-первых, ходят по проторённым натоптаным дорогам, так им легче передвигаться, а, во-вторых, они ищут корм.

И людям, к домам которых подходят косули, надо бы к животным отнестись по-человечески. Ну, поедят они сухую сорняковую траву или остатки сена – какой здесь урон? Зачем ставить на них петли, стрелять косуль, которые так доверчивы? Им и так достаётся от браконьеров, имеющих высокопроходимую технику и современное оружие. И хотя за каждую самку косули пойманный браконьер по суду заплатит 100 тысяч рублей, у него конфискуют средство передвижения и оружие, но это их не останавливает,

все надеются, что, авось, пронесёт.

Инспекторов в нашем отделе всего 2 человека на три района. Так что с браконьерами нам бороться нелегко, но мы постоянно и настойчиво этим занимаемся.

За зиму животные истощаются, всё, что они поедают, уходит на восстановление сил и на теплообмен. Поэтому им надо меньше двигаться и больше отдыхать. А значит, недопустимо гоняться за ними даже ради того, чтобы полюбоваться грациозностью или заснять их. Вспоминаю такой случай. Делал я объезд территории и заметил молодых людей, катающихся на снегоходе. Они гонялись за косулей и снимали её на видеокамеру. Я возмутился их поведением. Они не поняли, за что я их ругаю. «Мы же ничего худого не делаем, – убеждали они меня, – просто снимаем природу. У нас даже ружья с собой нет». Ну а то, что косуля, убегая, выбилась из

сил, истратила все свои запасы питания, обессилела, они и не учли.

Так что я обращаюсь ко всем землякам: давайте беречь родную природу и её обитателей, не губить их ради азарта. Надо всеми силами постараться сохранить фауну для будущих поколений.

А вот что на тот же вопрос ответил **Алексей Анатольевич БЕССОНОВ**, охотовед Казанского районного отдела ГКТУ «Служба охраны животного мира»:

– Чтобы облегчить жизнь животных, мы чистим и топчем для них дороги, в местах их массового скопления раскладываем сено.

Рисунок взят на сайте yandex.ru.imagez

Ребятчья республика

Тематическая
страница

В Ильинской школе с 9 по 15 марта проходила неделя математики.

Каждый день ребят ждали разные мероприятия, конкурсы, игры. Первыми "Математическое путешествие" совершили первоклассники. Они побывали на станциях "Сказочная", "Песенная", "Собирал-

ди шестиклассники игру со зрителями выиграл Виктор Маслов, а победителем финала и суперфинала стала Соня Глотова.

Четвероклассники приняли участие в игре "Один против всех". По результатам отборочных туров определились три лидера: Вова Ильин, Сергей Старков и Алексей

Солотенков. Ребятам предстояло ответить на 10 вопросов. Ответы на них оценивались в 10, 20, 30 баллов. По итогам игры бесспорным лидером и победителем стал Сергей Старков, ответивший на все вопросы. Аналогичное мероприятие прошло и для учащихся 7 класса. По результатам отборочных туров лидерами вышли: Елена Хамаза, Алия Таласпаева, Руслан Гасанов, Айдар Малдыбеков, Антон Копотилов и Артём Бурлаков. Победителем игры стала Елена Хамаза.

Учащиеся десятого и одиннадцатого классов приняли участие в

Математическая неделя

кино", "Вычеркалкино" и других, где ребята выполняли математические задания и получали баллы. В течение игры первенство переходило от команды "Смелые" к команде "Ромашки" и наоборот, что вызывало бурю эмоций. И только на последней станции стало понятно, что побеждает в игре команда "Смелые".

У учащихся вторых и шестых классов прошла игра "Поле чудес". Для участия в ней были приглашены школьники, отличившиеся в составлении кроссвордов. Ребята с увлечением отгадывали слова из истории развития математики, азартно торговались за сектор «Приз». В финале выиграла Василина Резинкина, ученица 2 класса. Хотя она и проиграла в суперфинале, но, по правилам, была признана победителем игры "Поле чудес". В игре со зрителями лучшим оказался Владимир Худяков, ученик 2 класса. Сре-



Игра «Один против всех» увлекла четвероклассников



Знатоки из 11 класса в игре «Что? Где? Когда?»

интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?». Каждый класс представляла команда «Знатоков», игравших против команды «Знатоки Ильинской школы». По итогам игры в 10 классе победила команда «Знатоки Ильинской школы» со счетом 6:5. У одиннадцатиклассников победила команда «Знатоки 11 класса» со счетом 6:2. В составе команды выступали: Кайрат Альжанов, Юлия Абрамова, Динара Альжанова, Иван Хахуза, Надежда Маслова и капитан команды Александр Рябов.

Всем участникам предметной недели были вручены грамоты и дипломы, а также памятные подарки.

Назира АНАФИНА,
ученица 8 класса
Ильинской школы
Фото из архива школы

Защитим лес от пожаров

21 марта отмечался Международный день леса. В этот день члены школьного лесничества «Человек и лес» под руководством Татьяны Николаевны Саранчиной оформили выставку рисунков, в которой участвовали учащиеся всей школы. На переменах в этот день проходила акция «Защитим лес от пожаров». Волонтеры раздавали информационные листовки, предоставленные работниками

лесничества. В них говорилось о том, что весной нельзя сжигать мусор, разводить костры в лесу.

Леса – наше богатство. Они покрывают более 30 процентов земли. Леса дают нам продукты питания, лекарственные препараты и топливо, обеспечивают кислородом и защищают от вредных выбросов, участвуют в формировании климата. Кроме этого, леса – это места обитания огромного количества жи-

вотных, птиц и насекомых. Задача людей – сберечь лес и стараться не допустить его гибели.

Для учеников начальных классов в этот день прошли классные часы с просмотром видеороликов и увлекательными играми. Самые активные ребята получили призы.

Ксения БАТЫГИНА,
ученица 8 «а» класса
Новоселезневской школы

Конкурс чтецов

Школьный этап конкурса юных чтецов «Живая классика», участницей которого была и я, закончился в Казанской школе 3 марта. В конкурсе принимали участие учащиеся с пятого по девятый класс. Ребята очень ответственно отнеслись к этому мероприятию. Каждый конкурсант выбрал отрывок из любимого прозаического произведения и очень выразительно прочитал его перед членами жюри.

Выступили чтецы талантливо и артистично. Конкурсанты сумели показать любовь к литературе и раскрыть свой творческий потенциал. Конечно, все участники очень волновались, ведь читать прозаические произведения перед публикой нелегко, но, тем не менее, все ребята отлично справились с заданием. Перед жюри стояла непростая задача – сделать справедливый выбор, ведь не так-то просто назвать

лучших среди нескольких десятков талантливых чтецов. И всё же выбор был сделан. Варвара Публичук (5"б" класс), Валерия Петровских (7 "г" класс) и Маргарита Черепанова (7 "а" класс) были объявлены победителями и прошли во второй, районный, тур конкурса. Остальные чтецы получили дипломы участников.

Юлия ИВАНОВА,
ученица 7 «а» класса
Казанской школы

Нелегко выбрать профессию

В жизни каждого человека наступает период, когда нужно выбрать будущую профессию. Я учусь в одиннадцатом классе и занимаюсь в агротехнологической группе. Наши взрослые наставники советуют нам выбирать профессию, связанную с сельским хозяйством, чтобы продолжать дело жизни своих дедов и отцов, и убеждают, что каждый из нас должен помнить народную мудрость: где родился, там и пригодился.

В школе прошёл единый день профориентации. В начальной школе к детям пришли родители и рассказали о своих профессиях. А старшеклассники вместе с классными руководителями побывали в разных организациях Ильинского сельского поселения. Для школьников была организована встреча со специалистами сельского хозяйства: Сергеем Алексеевичем Долгих, начальником районного управления по развитию АПК, Владимиром Ефимовичем Кравченко, исполнительным директором ООО «Сельхозинтеграция», Юрием Леонидовичем Плесовских, главным инженером местного сельхозпредприятия. Все гости с любовью говорили о родной земле, о Казанском районе, рассказывали, в чём особенности выбранной ими профессии. Встреча получилась интересной и полезной.

Передо мной тоже стоит вопрос: «Кем быть?» Через два месяца я окончу школу. Сделать правильный выбор профессии – это сложно. Тем более что в современном мире столько специальностей, столько новых интересных профессий. Как среди этого множества занятий и дел найти то единственное, где я смогу принести максимальную пользу своей стране, своему народу? Как выбрать дело, которому можно будет отдать все силы, от которого буду получать удовольствие и удовлетворение? Выбирать нужно душой, чтобы потом не жалеть.

А.П. Чехов сказал, что «если каждый человек на куске земли своей сделал бы всё, что он может, как прекрасна была бы земля наша». Вот и я хочу будущим своим трудом, честной и активной деятельностью сделать землю краше. Мне так хочется, чтобы в конце трудового дня я могла сказать: «Да, сегодняшний день прожит не зря. Я сделала дело, нужное не только мне, но и другим людям».

Я и раньше собиралась вернуться в родное село, а теперь уверена, что сделаю именно так. Но с выбором профессии ещё не определилась. Свои задумки пока держу в секрете.

Алёна СУХАНОВА,
ученица 11 класса Ильинской школы

Школа – второй дом

В своей небольшой заметке мне хотелось бы рассказать о моём втором доме, где живёт очень большая и дружная семья. Речь пойдёт о моей любимой Новоселезневской школе.

В этой школе я учусь шестой год. За это время я очень полюбила её. Здесь проходят не только уроки, но и различные мероприятия, которые делают наши школьные дни ярче, радостней и насыщенней. Здорово проходят общешкольные «Дни здоровья» с играми на свежем воздухе, перетягиванием каната и песнями под гитару. Интересно проходят и другие мероприятия.

Мне хочется рассказать об инновациях нашей школы – «свободных пятницах». Каждую неделю у нас объявляется «свободная пятница». Этот день в школе проходит под разными девизами, ученики и учителя в этот день приходят в школу в свободной одежде. Объявляется тема дня, и каждую перемену мы все вместе участвуем в различных играх, акциях и дискотеках, флешмобах. Одна из пятниц называлась «День весеннего настроения». За каждым классом был закреплён участок – кабинет и рекреация или коридор, который нужно было соответствующим образом оформить. Так в школе появились рукотворные бабочки и композиции из цветной бумаги.

Творческие перемены нам очень нравятся. В эти дни активно проявляют себя волонтеры из группы «Метро». Они играют с малышами, проводят музыкальные физминутки. На переменах мы танцуем вместе с нашими учителями. Это помогает раскрепоститься и почувствовать себя уверенней.

Хочется поблагодарить директора школы Е.А. Дубынину, заместителя директора по воспитательной работе В.М. Петровских, педагога организатора Г.Т. Жанбуршинову, музыкального руководителя Ю.Г. Кирющенко, моего классного руководителя Т.Н. Саранчину и, конечно же, всех педагогов школы, которые стараются сделать жизнь нашей школы незабываемой.

Наташа ЩЕТНИКОВА,
ученица 9 «б» класса Новоселезневской школы
Фото из архива школы

Ответственная за выпуск страницы
Светлана ЗВОРЫГИНА

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Шаг в небо

Оказывается, с Владимиром Николаевичем Камелицким мы живём в одном посёлке – Новоселенёво, и, как выяснилось, почти соседи (живём на параллельных улицах). Как-то вечером я увидел парашют с мотором, пролетающий над домами. Мое журналистское любопытство взяло верх, и я решил разузнать о пилоте столь необычного воздушного аппарата.

изводителей моторных парашютов. Десяти литров бензина А-92 (с добавлением синтетического масла) хватает примерно на 2,5 часа полёта. Из личных достижений Владимира Николаевича можно назвать такие: поднимался на высоту в два километра, дальность полёта – около восьмидесяти километров.

– В Интернете на форумах пишут, что пилоты поднимались и на

Да что там! Благодаря своему увлечению, Владимир Николаевич спас человека.

Дело было так. Как-то раз трое омских рыбаков приехали за уловом на озеро Большой Куртал, что в Сладковском районе. Была уже поздняя осень, конец октября. Всё было хорошо, только надо было такому случиться: один из рыбаков потерялся. Прошло двое суток, а его, уплывшего на своей резиновой лодке, всё нет и нет. Надо сказать, что озеро это огромное, в большей части его заросли камыша под два метра. И самостоятельно искать своего товарища рыбакам не представлялось никакой возможности. И тогда через знакомого обратились к Владимиру Николаевичу с просьбой помочь в поисках. Не раздумывая, наш герой погрузил парашют в машину и поехал.

Искал весь день. Облететь такую площадь не так просто и быстро. К концу дня удача улыбнулась: нашёл горе-рыболова, замёрзшего, но живого. Он уж потерял всякую надежду на спасение. Без еды, плавая по камышовым зарослям на лодке, хватаясь за стебли, быстро выбился из сил. Пришлось даже сжечь телогрейку, чтобы согреться. Владимир указал рыбаку, куда нужно двигаться и ждаль моторную лодку. В общем, мужчина был спасён.

По просьбам сельчан находил Владимир Николаевич потерявшуюся скотину: отару овец или заблудшую корову. Даже был случай, когда нашёл в прибрежных камышах забытые и потерянные детьми дорогие велосипеды. А ещё как-то поразил своего близкого друга тем, что в Синицынский бор, что расположен недалеко от города Ишима, прилетел на его день рождения на парашюте, чем немало удивил именинника и всех гостей.

– Приглашают меня и на всевозможные мероприятия и праздники. Часто зовут в гости десантники, так что увлечение моё востребовано, – с улыбкой говорит Владимир Николаевич.

Задаю вопрос супруге нашего героя Людмиле Евгеньевне, интересуюсь, как она относится к столь необычному увлечению мужа.

– Очень даже положительно, я его бортмеханик, – смеётся женщина, – я забираю его, когда вдруг случится сбой в работе мотора, слезу, чтобы он был сыт и тепло одет для полётов.

Соседки с юмором говорят Людмиле Евгеньевне: «Вон, смотри: твой полетел!»

– Да, – отвечает Людмила, – полетел, но обещал вернуться.

Эта фраза из популярного советского мультфильма звучит более чем актуально.

Хорошо, что есть мечты, хорошо, что есть в нашем Казанском районе такие увлечённые люди, которые своими действиями доказывают нам, что всё осуществимо и что жизнь может быть увлекательной и полной приключений.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Сила народной песни

Пришла весна. Уже чувствуется пьянящий запах пробуждающейся от зимнего сна природы. И ждёшь прилёта первых птиц, журчания первых ручейков. А пока март и наш женский праздник – 8 Марта. Праздник весны и любви, когда собираются всем селом на весёлые игрища и гуляния. Когда принимают и почитают дорогих гостей. Как не раз уже встречали жители села Одышка ансамбль «Сударушка» из села Гагарье. И вновь объятия, поцелуи, шутки и, конечно, русские народные песни.

Тамара Леонидовна Поган вот уже 17 лет является бессменным руководителем «сударушек». После обмена приветствиями, подарками и поздравлениями первый аккорд русской гармошки – и полилась мелодия, выворачивая душу наизнанку, доводя до дрожи, до мурашек. Гармонист Борис Николаевич Гордюк, качнув головой, призывает начать песню. И вот поплыла, полетела и грянула своим широким душевным мотивом русская песня, охватывая село, да и, казалось, Россию в целом. Сидящие в зале люди

присоединились к поющим, словно бы почувствовав и став единым целым, вместе с героями песни любя и страдая.

И не скажешь, что певуньям этим уже далеко за 60 лет. Разгладилась морщинка, задор, огоньки и хитринки в глазах, а когда зазвучала первая частушка, ноги сами понеслись в пляс.

Время пролетело очень быстро. Мы, прибывшие впервые на это гуляние, стали по сути родными, будто прожили вместе не один десяток лет, зная друг о друге всё. И кто скажет про то, что нет в русской песни единства? В ней и только в ней, родимой. Почувствовать это дали те, кто её дарит, а именно – ансамбль «Сударушка».

Здоровья вам, певуны! Ни за что не бросайте это дело, которое дарит людям счастье!

С благодарим уважением к вам и вашему таланту жители села Одышка и я, Л. Зимовцева

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Живет село родное, поёт в селе гармонь

Мы часто собираемся вместе в нашем, так сказать, офисе (если можно так назвать место у входной двери школы). Наш гагарьевский клуб ветеранов живёт интересной жизнью, несмотря ни на что, наши самодеятельные артисты полны энергии и задора.

Год начался с очень увлекательного Рождественского путешествия в зимний лес. На сцене суешили, приглашая артистов, Баба Яга и Снеговик. Члены ветеранского клуба «Сударушка» поставили замечательное представление с песнями и шутками.

Затем прошёл вечер памяти жертв политических репрессий. Ведущие вечера С.Н. Сабоганова, О.В. Ляпустина и Н.П. Батт вернули всех присутствующих в те страшные годы войны.

На встречу были приглашены люди, жестоко изгнанные в начале войны из своих домов. Без вещей, в холоде и голоде ехали они в Сибирь. Люди, пережившие это, с теплом отзывались о тех, кто помог им перенести все ужасы в ту страшную годину испытаний.

На праздник в честь 23 Февраля методист по спортивной работе приговорила совместно с работниками дома культуры замечательные эстафеты, конкурсы, на которых юные жители села, наши будущие защитники, показывали своё мастерство.

Даже пожилые люди, присутствующие на этом мероприятии, были увлечены не меньше молодёжи. Сколько было смеха, азарта, шутки!

Восьмого марта наши самодеятельные артисты А.А. Гейст, Д. Ляпустин, Наталья и Алена Никулины, Катя и Наталья Батт и другие поставили музыкальный спектакль «Золушка на новый лад». Им помогли члены песенного коллектива «Непоседы».

Недавно прошла встреча с ровесниками района. Замечательные слова говорили о здравствующих ныне М.Е. Назимковой, В.Ф. Строковой, Н.К. Поддубском, А.А. Рябковой, Д.С. Устюжаниной, Г.И. Корнеев. Наши ветераны плакали, вспоминая своё голодное и холодное детство. Всем им дарила прекрасные песни вокальная группа «Сударушка».

Тесно и неуютно сидеть в коридоре школы, но наши доморощенные артисты не опускают руки и разными правдами и неправдами выбирают время и место, чтобы быть готовыми к новым праздникам для того, чтобы наше любимое село Гагарье не утонуло в безысходности и безысходности.

Т. ПОГАН
с. Гагарье

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Число жалоб сократилось

По итогам 2015 года количество претензий на работу Почты России снизилось на 55% по отношению к 2014 году. Теперь почти 90% запросов приходится на обращения справочного характера, их число за год выросло более чем вдвое.

Чаще всего клиенты Почты России уточняют информацию о нормативных сроках пересылки и установленных тарифах, а также о текущих этапах доставки своих регистрируемых почтовых отправлений – на такие запросы приходится 51% справочных обращений.

Получать справки пользователи предпочитают по телефону горячей линии – через него в 2015 году поступило 69% всех запросов. На втором месте по популярности мобильное приложение и онлайн-консультант – на эти каналы пришлось по 14% от всех обращений. Помимо этого, клиенты Почты России могут получить обратную связь через e-mail и социальные сети. В 2016 году в мессенджере Telegram создан мессенджер, который консультирует по вопросам работы почтовой службы 24 часа в сутки.

Пресс-служба УФПС
Тюменской области-филиал ФГУП «Почта России»

ИЗ НЕВЫДУМАННЫХ ИСТОРИЙ

Что это было?

Отец моего мужа – бывший фронтовик. Он умер от ран лет 40 назад. Похоронен на нашем кладбище одним из первых во втором ряду. Все годы его дети и я регулярно посещаем его могилу, ухаживаем за ней. Особенно стараемся перед Родительским днём. Я это всё пишу для того, чтобы убедить вас в том, что мы отлично знаем, где находится могила моего свёкра, и было бы смешно, если бы мы её вдруг спутали с другой. Но вот в прошлом году, перед Родительским днём я, мой супруг и любимый дедов внук, теперь уже сорокалетний Женя, отравились прибирательной сиренью, много засохших веток, да и листьев нападало немало.

Женя с отцом принялись вырубать всё лишнее, а я стала относиться сучья в сторону. Стоя на бруствере рва, я заметила, что над могилой стоит какой-то белёсый туман, но значения этому не придавала, продолжила своё дело. Потом все стали сгребать листву. Она была до того утрамбована, что даже белым мхом, как грибочком, подёрнулась. Я подумала: как же так, мы же в прошлом году всё убрали, песок насыпали, а тут так всё слежалось. Мы унесли листву, взрыли землю. Я обнаружила на ней всего один старый бумажный цветочек и прикрепила его к звёздочке на металлической тумбе. Ничто нас не встретило, ничто не насторожило. Мы управились и с чувством выполненного долга уехали домой.

На другой день, как все добрые люди, мы явились с цветами и гостинцами на кладбище и прошли сразу же к могиле отца. На ней стоял большой металлический крест с инициалами умершего, могила чистая, вся в цветах. По бокам резной оградки красовались могучие тополя, и никакой сирени не было и в помине. Тут мы все трое как будто очнулись. Мы глядели друг на друга и ничего не понимали: где же это мы были вчера, на чьей могиле прибиравались? Огляделись и поняли: мы обиходили могилку, что находилась наискосок от нашей. Там под красной звездой тоже лежал фронтовик. Только у него, похоже, не осталось родных. К нему уже давно никто не приходил. Могила была в запустении, зарастала сорной травой.

Мы не могли понять, как такие разные могилы мы могли спутать, причём все трое сразу. К нам как-то ненавязчиво пришло решение, что фронтовики, соседи по кладбищу, где-то там, наверно, видать, договорились между собой, и наш дед направил нас на место захоронения соседа. Мы не сожалели, что так получилось, тем более, что могилку свёкра успели прибрать до нас дочь с мужем. Теперь мы, приходя на кладбище, приносим цветы с гостинцами и на соседнюю могилу.

Тамара РАГОЗИНА
с. Казанское